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Kéziratot vissza nem adunk. 
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Szakvizsga mester czi«si
A mostani időben igen sokat ol­

vastunk a felöl, hogy mi mindent kö­
vetnek el a kisipar érdekében; vala­
mint az ipar fejlesztéséért, a mi 
erösbödni fog nagy mértékben akkor, 
ha az ipartörvényt megváltoztatják. Ez 
előtt 30 évvel az volt a jelszó, hogy 
„az ipart szabadítsuk fel“, mert csak 
a szabad iparral lehet versenyezni. No­
li át az ipart szabaddá tették, az ipa­
rost pedig rabszolgává.

Azok, a kik, az ipart magukhoz 
ragadták a legtöbben saját önző ezé- 
1 ukon kívül semmit sem tekintettek ; 
rontották az ipart és iparost egyaránt. 
Mert csak ritka esetben keresték fel a 
jó iparost, mindig csak az ár volt az 
irányadó, a minőség mellékes. Már pe­
dig csinálhat az iparos jó munkát ha 
nincs megfizetve?

A törvény értelmében az iparos­
tól mindenki csak követel; követel az 
állam, a segéd, a házi ur de még a 
család is. Például a segédre nézve az 
ipártörvényben meg van állapítva, hogy 
meddig szabad neki dolgozni, a mes­
ternek pedig, a ki csak féligmeddig 
tisztességesen akarja magát fenntartani, 
annak éjjel-nappal kell dolgoznia. Már 
most hogy maradjon ideje arra, hogy 
az iparát fejlessze?

Milyen sokszor kell hallani, hogy 
a mi iparosaink tudatlanok. Hát ennek 
ki az oka? Csak az olyan intézkedés, 
mely lehetővé teszi, hogy iparjogot 
kapjon mindenki akár tud valamit, 
akár nem. A törvény nem törődik ve­
le, akárhogy él meg. Már most az o- 
lyan iparosok, a kik még segédnek is 
rosszak, mivel nem akarnak tanulni 
mert a tökélesedést nem tartják szük­
ségesnek, tudván, hogy akár hogyan 
töltik el segéd! idejüket, iparjogot mé­

gis csak kapnak, mert a törvény ezt 
nekik biztosítja, az ilyen iparosok az­
tán oda vitték az ipart a hol ma van. 
Az ipar tönkretételéről sokat lehetne 
beszélni, de jobb ezt nem bolygatni.

Mégis van egy megjegyzésünk, mi­
vel hallottuk hogy nálunk mindenben 
a németet utánozzák, Németországban 
pedig, ha jól olvastuk már a múlt év 
szeptember havában lépet életbe a 
mesteri czim elnyerésére szolgáló szak­
vizsga. Tehát reméljük, hogy ez talán 
nálunk is be fog következni. Mert 
be kell hogy következzék, hogy az az 
iparos, aki önnálló akar lenni, az szak­
vizsgát tegyen, a mivel bizonyltja, hogy 
a mesteri czimre érdemes-e?

A szakvizsga az egyedüli, a mi 
az ipart az iparossal együtt megmen­
tené a tönkremenéstöl. A jő iparos so­
ha sem rontotta a mesterségét, de ha 
igy marad, mindig több munkás lesz, 
munka nélkül ez pedig az országra

Három jegyespár....
Hárman valának . . . Három gyönyörű 

lány. Őszinte barátság fűzte őket szorosan 
egymáshoz. Osztoztak bubán, bánatban és ö- 
römbon egyaránt. Ugyan —■ kérem micsoda 
búja bánata lehet ilyen három ragyogó ar- 
ezu leánynak? Csupa élet, jó kedv sugárzik 
ki belőlük. Rajok tekintve, uj életkedvre éb­
red a csüggctcg.

Hol is kezdjem? Hogy is történt? — 
Nos igen, . . . Ott volt az, abban a kis 
sváb faluban a budai oldalon; hisz ismeri 
minden fővárosi ember. Szidja az ország- j t 
útját; azt mondja, hogy poros 1 lakossága 
gonosz sváb, mely a legnagyobb furfanggal 
szipolyoz ki bennünket minden évben ! brr 
ha rágondolok erre a népségre. És a köz-, 
lekedése, no nz még milyen rósz ; fölér a !

kinpaddal cgy-cgy utazás abban a régi, roz­
zant omnibuszban. És mégis-mégis . . . mi­
helyt kitavaszodik, a szivem is melegszik a 
sváb falura gondolva és ha a nap heve ki­
kerget a szabadba, biztosan kívánkozom az 
én gonosz hirü kis falumba és ha rósz a 
közlekedés, nem is olyan nagy baj elme­
gyek gyalog órák hosszat, izzadok, faradok; 
csahogy kiérve, élvezhessem balzsamos jó le­
vegőjét.

Vadregényes, gyönyörű erdő, de sok 
szerelmet szőttél te már ! de sok boldogság 
tanyázott már fáid árnyékában. Nem abból 
következtetem, hogy fáid tele vésvék mono- 
grammok—és kisebb nagyobb szivekkel; de 
hisz minden bokrod szerelmet lehel, csicser­
gő madaraid is szerelmet énekelnek, illatos 
levegőd clkábit, szerelemre gyujta a szivet.

Ide, ide kell térnem, ha regényünk fo­

nalát megfogom,
Három leánykáról szól az ének; ismeri 

az egész nyaraló közönség. Itt nyaraltak 
mint iskolás-leányok, később serdülő koruk­
ban és most már mint kifejlett leányok. lm 
elárulom nevüket is, úgy sem titok az már 
többé : Boszkó Zsófi, Széphegyi Margit és 
Mczössy Janka. Volt ugyan egy negyedik 
barátnéjok is. Az okosszemü, — mondjuk 
— furfangos esszü kis Csányi Ilonka. Ezt 
azonban mcgénckcltcm már e rovatban mint 
menyasszonyt. Nem kezdek ki vele újra, 
nehogy én legyek — mint mindig — a le­
győzött.

Tehát marad a fenti három. Hol ve­
gyek tollat, hogy szépségüket híven leírjam? 
Madonna-arczu, ragyogó barna szemű, bar- 
nahnju lány a Zsófi; sugárlermetü bogár- 
fekete-szemü és hajú Margit, Janka pedig

LEGNAGYOBB és 
LEGOLCSÓBB

BÚTOR-RAKTÁR
PÉCSETT.

Siklósi-országút 44. sz. a.,Mátyás Király 
(Hellénében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott bútorokban a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyesalaak is
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jót nem hoz. Ha behozzák a szak­
vizsgát, akkor nem lesz annyi tudatlan 
iparos és mindenki már ifjú korában 
igyekezni fog, hogy tanuljon és tudá­
sát kibövitse. Hiszen szüksége lesz rá, 
ha mester akar lenni.

Akkor majd a kormány és a nagy- 
közönség is nagyobb bizalommal lesz 
a hazai iparhoz, mint eddig, és mél­
tányolni fogják, hogy ha az a munka 
valamivel drágább lesz is, de a na­
gyobb árért sokkal jobbat, tehát tar- 
tóssabb dolgot is kapnak. Ezáltal sok­
kal több munkás munkát és az állam 
sokkal több tisztességes adófizetőt és 
szakképzet munkást kap. És ekkor a 
tanult ifjak is majd inkább fognak az 
ipari pályára lépni, ha látjuk, hogy az 
ipar terén is meg lehet élni, Ismételve 
ajánljuk tehát, hogy ezen a téren u- 
tánozzuk a németeket; mert tanulni! 
n em szégyen !

Értesítés.
Felkérjük mindazon tisz­

telt vidéki előfizetőnket, kik­
nek utalványt küldtünk, vala­
mint a helybelieket is kiknek 
előfizetése lejárt, hogy azt mi­
előbb meg újítani szíveskedje­
nek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadályok merüljenek 
fel. — Valamint uj előfizetők 
is beléphetnek, kiknek az\ 
idén megjelent számokat meg ' 

küldi a kiadóhivatal.

A somogymegyei „Önk. tűzoltó 
szövetség“ közgyűlése nálunk.

E hó 1-én vasárnap tartotta a somogy- 
vdrmcgyci tűzoltó szövetség évi rendes köz­
gyűlését Szigetváron. Már szombaton d. előtt 
érkezett meg az alsóki tűzoltó banda összes 
tisztjével, kik zenével vonultak a laktanyára 
ahonnét cl lettek szállásolva. A megérkezettek 
d. után a várost tekintették meg, Ugyancsak 
d. a. 4 órakor a Zrinyi-téren térzene volt. 
Ahonnét a szigetvári önk. tűzoltó-testület a 
a zennekarral együtt az esti fél 7 és 7 óra­
kor érkező vonatokhoz a vasúti állomásra 
ment, hogy az érkező vendégeket fogadják. 
Ekkor érkezeit meg Csurgóról Reményi Sa­
mu a szövetség elnöke valamint Szabados 
Imre alelnök Kaposvárról és még számos 
parancsnok és tiszt, kik a gyűlésen részt 
vettek. Az érkező testületeket az állomáson 
Vargha Sándor helybeli, parancsnok üdvö­
zölte, ezután a laktanyára indult a menet.

Este 7 órakor pedig a városház tanács­
termében a szövetség választmányi ülése 
volt. Az ülés végeztével a választmányi 
tagok is levonultak a „vasúti vendéglőbe' 
ahol már a bajtársak várták őket Itt volt 
az ismerkedési estély. Melyen a város intcl- 
ligentiájából is számosán vettek részt. A 
vendéglő belső terme a kerthelyiség mind 
zsúfolva volt vendégekkel. A zenét felváltva 
az alsoki jtüzoltó zenekar és Oláh Miska 
helybeli ezigány zenekara szolgáltatta. Mind­
két zenekar kitett magáért. Szépen és jól 
játszottak. _— A köesönös bemutatkozások 
után a vendégek az aztalokuál foglaltak 
helyett. Étkezés alatt vidáman folyta társal­
gás, úgy hogy öröm volt nézni a vidám 
hangulatban zajongó sokaságot. — Az első 
felköszöntőt Dr. Kriszt Béla ügyvéd mondta. 
Beszéde kezdetén a tűzoltóság magasztos

hivatásáról, annak ezéljáról, önfeláldozásáról 
és emberbaráti szeretőiéről szólott igen 
szépen. És kérte a megjelenteket, hogy érez­
zék jól magukat körünkben, mert mi igaz 
magyar barátsággal és örömmel fogadjuk 
őket. Beszédét a következő szavakkal fejez­
te be : Üdvözlöm a somogyvármegyei tűzol­
tó szövetséget, annak elnökét és tagjait 
Üdvözlöm pedig a szigetvári önk. tűzoltó- 
egyesület és a közönség nevében. Isten 
hozta Önöket!

Szavait kitörő éljenzéssel fogadták a 
jelenlévők.

Ezután Reményi a szövetség elnöke 
köszönte meg higgadt szép beszédben a szö­
vetség nevében a városnak a szives fogad­
tatást. Majd Farkas Gyula t. b. főszolgabíró 
üdvözölte meleghangon a járás nevében a 
vendégeket. Mire dr. Berzsenyi Gerö lengyel 
tóti (ügyvéd) parancsnok mondott lelkes fel- 
köszöntöt és ö is megköszöni bajtársai ne­
vében azt a szives magyar fogadtatást, mely­
ben ők itt részesülnek.

Utánna Duehon Ödön ügyvéd hatásos 
beszédkeretében a munkás népről szólott, kü­
lönösen azokról kik a nap legnagyobb részét 
munkával töltik és mégis tagjai valamelytüzollú 

! testületnek ahol idejük és sokszor életük 
5 koczkáztatásával is embertársaik vagyonát 
igyekszenek megmenteni. Üríti poharát az 

' iparos tűzoltókra. — Beszédét lelkes éljenzés- 
sel és tapssal fogadták.

Ezután egy öreg tűzoltó Welcz János 
mondott pár szót éltetve a tűzoltóságot.

Általános derültséget kelteit Tóth Ist­
ván ügyvédnek a szigetvári ö. t. testület 
ügyészének beszéde melyet 3 szoros bajtár­

sihoz dr. Berzsenyi Gerőhöz intézett. Kivel 
úgymond együtt okupállák. cl Boszniát tehát 
háromszoros barátság fűzi öt hozzá : 1-ször 
mint katona bajtárs, 2-szor mint Collega 

: (ügyvéd), 3-szor pedig mint tűzoltó. A mind-

hamiskás szemű, kinek szép arozát koszorú 
ként övezi körül dús szőke haja.

Hangos volt az erdő, ha a három lány­
ka összekerült édes kaczajuktól föléled! an- 
nak minden lakója.

Nem kellett soká keresnem, követtem 
kedves daluk, vig csevegésük hangját és 
könnyen fölfedeztem valamelyik sürü bokor 
hüs árnyékában.

Ide bújtak a nap heve elől. Itt készí­
tették azokat a hires csipkegallérokal, me­
lyekkel az estéli mulatságokon hóditólag 
szoktak megjelenni. Itt mesélték el egymás­
nak tapasztalataikat, itt szőtték fonták jövő 
terveiket. Mennyi szép regénybe illő mesét 
hallottam itt, mennyit meséltem cl nékik én 
is, melyet udvarias áhítattal szoktak meg­
hallgatni

nyák is lehelünk mi férfiak. Egyikünk hal­
kan beszél, a másik huzza a szót, a har­
madik hadar! ez füstölög mint a kémény, 
az meg a bajuszát pödörgeti folyvást mind­
megannyi csúnya rósz szokás.

Nos, hát milyen is legyen az, a ki 
ezeknek a csintalan lányoknak megállja a 
kritikát ?

Délczeg, magas, barna legyen ; a má­
sik ízlése inkább a szőke felé hajlik, és 
igy tovább.

Virgonczan futott a tű a rózsás ujjúk­
ban, versenyt dolgoztak a lánykák; ugyan 
kinek a munkája lesz szebb 7 De versenyre 
keltek a pajzánkodásban is ; ki tud szelle­
mesebb tréfál csinálni ? Hátha még játékra, 
labdázásra került a sor, ki nem fogytunk a 
nevetésből . .

Mi is hárman voltunk : Béla, Géza és 
József, Jó barátok szintén, a nyaralás össze­
hozott bennünket minden évben. A gyönyör­
nek, jókedvnek éltünk mi is. Nem csoda, ha 
összekerültünk a három szép leány nyal. Fel­
tűntek azok mindenkinek, nekünk is.

Ki hallót már észrevétlen egy jókedvű 
lánycsoportot csevegni ? Uram, Istenem. 
Hogy mcgkritizálnak bennünket. Hej de csu-

Gvönyörü nyarunk volt. Szép, verőfé- 
j nyes napok, csak ritkán egy-egy borús nap­
tól megszakítva. Ilyenkor mindenki a szabad­
ban tartózkodik. A legszebb, legérdekesebb 
kirándulásokat eszeltük ki.

Igen..............ilyenkor történt, mikor
egy hegy lejtőjén másztunk felfelé nagy li­
hegve; egyik vonszolta a másikat maga 
után; és ha ilyenkor a láncz megszakadt és

ennek elszakadt része visszacsúszott: no 
volt aztán oly nagy kaczagáf, mely száz­
szorta visszhangzott az erdő sűrűjében. Mi­
kor igy a szűk gyalogösvénye:; fölfelé 
kapaszkodtunk, egy fekete, csúnya czigány- 
asszouy állta utunkat; de azután felülkere­
kedett örökölt mestersége: jövendőt akart, 
nekünk mondani. Nem szándékoztunk vele 
szóba állni; de a csintalan Janka csakha­
mar rááll a tréfára. Akarva, nem akarva, 
körülfogtuk a vén czigányasszonyt, ö nagy 
komolysággal meg nézte tenyereinket: sok 
szépet, jól olvasott ki belőle és most egy 
nagyot, merészet mondott: Bizony-bizony a 
három párból még igazi pár lesz. Úgy lesz 
az...............

Nos volt erre aztán nagy vigság. Jan­
ka lehempcrgelt a fűbe, úgy engedte át ma­
gát a görcsös nevetésnek, a többi lány is 
követte példáját; mi férfiak pedig csak el­
gondolkodtunk a furcsa jövendölésen.

Múllak napok hetek rég meg feledkez­
tünk már furcsa kalandunkról.

Egyik mulatság a másikat váltotta fel. 
Mindennap más-más. Szinclöadás. tánez, 
vilagpósta, szépségverseny és ki tudja még 
micsoda? A környék szép kiránduló helyeit
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végig humoros szellemben tartott beszédje 
végén élteti a 3-szoros bajtársi. Toasztjára 
Berzsenyi válaszolt szintén élczektől szipor­
kázó beszédben.

Utána Nicsovics alparancsnok éltette 
a járás föszolgabiráját Hcgyessy Jánost 
ki az ünnepélyről elfoglaltsága miatt maradt 
távol.

Később aztán megindult a felküszöntők 
áradatja. A jó kedv általános lön és vígan 
folyt a muri, a mely a hajnali órákban ért 
végett.

A kongreszus napján.
A városházán vígan lengette a szél a 

tricolort és a város színét jelző (fehér kék) 
zászlókat. Szép napunk volt. És még alig 
szállt el a tegnapi mámor a fejekből, még 
a fiilekbe csengett a nóta, már reggel 6 ó- 
rakor ébresztőt fújtak a laktanyán, 7 órára 
minden tűzoltó már készen állott, hogy ki­
vonuljanak a reggeli vonathoz a megérkezők 
elé.

A vonat megérkezése után zene szó­
val az összes testületek élükön a tisztikarral 
a Zrínyi emlékhez vonultak föl. Ahol az 
összes vendégeket Vargha Sándor szigetvári 
parancsnok üdvözölte. Reményi parancsnok- 
elnök, pedig ismételve megköszönte a szives 
fogadtatást és e város fejlődéséhez szeren­
csét kíván és élteti polgárait.

Ezután előlépett dr Berzsenyi Gerő 
lengyeltóli-i parancsnok és egy valóságos 
szónoki magasröptű lelkesítő beszédet mond­
va a szobor talapzatára elhelyezte a szövet­
ség remek élővirág koszorúját, melynek 
vörös és aranyrojtu szallagján a következő 
felírás állott: A somogyvármegyei tűzoltó 
szövetség Zrínyi emlékének 1902 janim 1.

dr. Berzsenyinek hazafias szellemben és 
nagylelkesedéssel előadott és lelkesitöleg ha­
tó beszédét sajnálatunkra térszüke miatt 
nem közölhetjük.

A lelkes beszéd végpassusa azonban 
igy szolt: Somogyvármegye tűzoltó szövet­
sége ünnepet ül ma. Eljött ide, hogy évi 
rendes közgyűlését e szent helyen tartsa ez 
évben. Nem lennénk méltók a magyar névre, 
ha nem e szoborhoz lelt volna az első lépés 
és a koszorút itt le nem tennénk. Fogadjuk

meg e szent helyen, hogy a haza szeretet 
szent lesz előttünk és ha kell hát feláldoz­
zuk magunkat imádott hazánkért, bár áldjon 
vagy verjen sors keze. Itt élned vagy hal­
nod kell!

A fenti utolsó szavak elhangzásakor 
imához rivalt a kürt a testületek tiszteleg­
ve a közönség kalaplevéve, szemében a lel­
kesül tség és honszerelem égő könyével szem­
lélve a magasztos jelenetet, midőn a szó­
nok a koszorút a szobor talapzatára helyezte.

Ezután pedig a banda rázendítette a 
Rákoczy indulót és elvonultak a szobortól.

A kongreszus.
Dél előtt 10 órakor vette kezdetét a 

városház tanácstermében a közgyűlés, me- j 
lyet Reményi a szövetség elnöke vezetett.

Elnök előterjeszti a napirendet és be-1 
számol a múltban lefolyt eseményekről. A 
jegyzőkönyvet Rónay vezette. A számvizsgá­
lók jelentése következett, dr. Berzsenyi mint 
egyik számvizsgáló jelenti, hogy a pénztár 
rendben van. Ä közgyűlés az összes jelen­
tését a választmánynak jóváhagyólag tudo­
másul vette. Az eddigi pénztárnoknak Éried­
nek pedig jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak. 
A tisztikar megköszönve a bizalmat, lemon­
dott, de hiába mert közfelkiáltással ismét 
Reményi lett az elnök, alelnök pedig Szaba­
dos Imre. Elhatározták ezekután, hogy a 
kezelés és a pénztár a megye székhelyén 
Kaposvárott lesz ezentúl.

Elnök indítványozza, hogy a testületek 
ne állítsanak fel zenekarokat, mert azok a 
testületet ki szipolyozzák, hanem inkább men 
tő eszközökről gondoskodjanak. Szó volt 
még elismerő oklevelek készítéséről, is azok 
részére kik tüzeseteknél kitüntetik magukat. 
És az egyenruha egyszrüsilését és mind el 
fogadták. Több érdekes indítvány és polémia 
fordult még elő a gyűlésen. Végül elhatá­
rozták, hogy a marczaliak meghívására a 
jövő évben a közgyűlést ott tartják. Ezek 
után elnök az ülést bezárta. És következett 
az elnök által tartott felolvasás a Készenlét­
ről mely igen érdekes és tanulságos volt.

Az ebéd szintén a vasúti vendéglőben 
volt. Melyen az első hivatalos felköszöntőt 
Tóth István a testület ügyésze mondotta

mind félkerestük. Ismét ily kiránduláskor, 
mikor énekkel, tréfával haladtunk a kálvária 
meredek útján, azon vesszük észre magun­
kat, hogy csak négyen vagyunk: Géza és 
Zsófi visszamaradtak. Sebaj, tán elfáradtak, 
majd csak utánunk jönnek. De különös is. 
Ez a Géza egy idő óta olyon szórakozott.

Ismét múltak hetek, Géza és Zsófia 
csak hátra maradtak. Én meg Janka jártunk 
legelöl; de mikor egyszer egyik kirándulásun­
kon a „disznófő“ felé egyszerre visszapil­
lantottunk, egész ijjedten azt vettük észre, 
hogy bizony magunk maradtunk. A másik 
két pár a meredek utón visszamaradt. Hir­
telen egymásra pillantunk. — Janka vérpi­
ros lett, tán én is elpirultam. Ugyan hol
lehetnek a többiek ? Milyen különös.........._
nem vettük észre, hogy egy idő óta azok­
nak mindig van mit titkolódzniuk.

Leültünk egy utszéli padra, hallgatagon 
néztük egymást egy ideig; de aztán a lány­
ka nyugtalankodni kezdett:.............. Menjünk
vissza felé, talán megtaláljuk társainkat. Ne 
menjünk, Janka. Hisz oly szép itt minden, 
elmerengnék itt naphosszat. Ne menjünk. 
Jankám, édes Jankám. Hát nekünk nem
volna egymásnak mondani valónk ?.............
Megragadtam a lányka kezét, mintha félnék, 
hogy elszökik előlem. Sokat néztem szép 
kék szemébe, aztán elkezdtem beszélni, 
sokat, szépet: szerelemről, boldogságról.

Mi mindent beszéltem én, mit beszéltek
barátaim..................És hogy megértettük
egymást, bizonyítja a hármas eljegyzés

A czigánvasszony jóslata beteljese­
dett ...............

Békési József.

Beszéltek még dr. Kriszt, Berzsenyi, dr. Re­
ményi (Csurgó) Somogyi Marczal, Nicsovics 
Vazul alparancsnok a szigetvári testület 
zászló anyját Nagyságos Biedermann Ottónét 
éltette és indítványozta, hogy ez alkalom­
mal öt táviratilag is üdvözöljék. Nicsovics 
indítványát lelkesédéssel fogadták és rögtön 
üdvözlő táviratot küldtek Bécsbe a zászló 
anyának. — Az ebéd úgy 3 óra tájban ért 
végett.

(A zászló anya sürgöny válaszát 
olvasóink a hirek közt találják).

Diszgyakorlat.
A szigetvári ö. t. testület diszgyakorlata 

a laktanyánál d. u. 4 órakor kezdődött. A gya­
korlatot Nicsovicsjalparancsonk vezette. A má­
szó gyakorlatokat pedig Szabó János szakasz­
parancsnok. A gyakorlat állott 1. Iskola 
gyakorlat 3 fecskendővel 2 ’gyors szerelés 
3 fecskendővel, 3. Mászás az őr toronyra 
1 karú horoglétrákkal. 4. Önmentés 1. kötél­
éi és drezdai módszerint. 5. Támadás. Az 
összes fecskendők szerkocsi, és lajtokba lo­
vak voltak fogva és a sorház véndéglöhöz 
vágtatva robogtak a tűzoltókkal kik ifornális 
oltási gyokorlatot mutattak be. A legnagyobb 
gyorsasággal és a legszebb sikerrel.

A rendfentartáson fáradhatlanul Verbö- 
czy János szakasz parancsnok buzgólkodott. 
A gyakorlatot roppant nagy érdeklődő kő" 
zönség nézte végig.

Az általános vélemény az hogy a 
szigetvári tűzoltó tesület legénysége, és tagjai 
igazán dicséretükre legyen mondva kitettek- 
magukért.

A diszgyakorlat után a testületek bú­
csút véve a szigetváriaktól egyrésze kocsin 
másrészc vonaton utazott vissza pátriájába.

így folyt le a megyei Ö. T. szövetség 
ezidei közgyűlése. Kívánjuk, hogy siker koro­
názza e nemes szövetségnek működését 
mindenkoron.

HÍREK.

— Személyi hir D o r n e r Zoltán a 
kaposvári kir. törvényszék elnöke kedden 
este Szigetvárra érkezett. Másnap a járásbí­
róságot vizsgálta meg. Az elnök csütörtökön 
délelőtt utazott el.

— A zászlóanya sürgönyválasza Lovag 
Turonyi Biedermann Ottóné a tűzoltó szö­
vetség üdvözlő táviratára a következő vá­
laszt intézte az őt üdvözlőkhöz : Reményi 
somogyvármegyei tűzoltó szövetség elnöké­
nek Szigetvár. Nagy örömemre szolgált szívé­
lyes megemlékezésük, fogadják köszönetéül 
és üdvözletemet.

Biedermann Margit. 
— Esküvő. Németh Zoltán szigetvá­

ri adótiszt e hó 1-én délután 5 órakor a 
hoboli ev. ref. templomban esküdött örökhii- 
séget menyasszonyának Wjedermann 
Berta kisasszonynak.

— A Somogy-szobb-barcsi h. é vasút 
rt. 1901. évi nyeresége 61,296 k. (1900: 
60,366 k.); az alaptőke 3.283,400 k., a tar­
talékalap 21,737 k.
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Meghalt a mikei grófné. Mindenütt, jegyet kell váltani. A pénztáros a vonat
mikei indulása előtt már nein ad jegyet es így amég a saját faluján kívül is csak a 

grófnő“ volt e kiválóan jó lelkű nemes szí­
vű úrasszony, özvegy gróf S o in s i„c h 
Imróné szül Siskovics Mária kit a kói- 
lelhetlen halál o hó 2-án elragadott az élők 
sorából. A derék jó úrasszony, ki jótékony­
ságáról volt hires, nemes jótulajdonain kívül 
nevezetes volt az egyszerűségéről. — Mindig 
a legegyszerűbb ruhákban járt, térje elhalá­
lozása óta pedig állandóan gyászban volt. 
Kalapot sohasem tett a fejére mindig ken­
dőt viselt. Különösen szerette a szegény 
népet; ahol csak alkalma nyílott rá, mindig 
segélyezte őket. Mesés dolgokat beszélnek a 
szegények az ö áldásos működéséről. Két 
nővére él még : özv. F ornszek Sándorné 
és Dellimanics Istvánné. Az elhunyt

nyomozó közeg nem egyszer marad le 
vonatról pár pcrcznyi differenczia mia 
akkor is, a mikor gyors intézkedésre voln 
szükség. A bajon most úgy fognak segíteni, 
hogy a jövőben a kereskedelmi kormány 
megállapodik a belügyi kormánynyal egy 
általány ötszegben, amelyet évenkint fizet 
és a csendőr épen úgy mint a pénzügyőr, jegy 
nélkül utazhatik.

— Magyar zsidó ifjak egyesülete ala­
kult május hóban a fővárosban. Czélja a 
zsidó történelem és irodalom tanulmányozá­
sa, a vallásos élet ápolása által a zsidó ér­
zés ébresztése és a zsidó ifjak társas érint­
kezésének előmozdítása. Erre a czélra ön­
képző tanfolyamokat rendeznek, irodalmi

úrasszonyt illő kegyelettel és pompával a előadásokat és ismeretterjesztő felolvasáso- 
Siskovics család gödrei sírboltjába helyezték j kát, stb. tartanak.
örök nyugalomra. Béke hamvaira!

— A regále kötvény visszatérítése.
Mint értesültünk, a vármegye jóváhagyta a 
városi tanácsnak azon határozatát, hogy az 
eladott reg. kötvény értékét 30 év alatt, 
évente 400 kor. törlesztéssel vissza térítse.

— Megszökött kóbor czigány. Bogdán 
János kóbor czigányt két asszonynyal Gyö- 
pös hivatalszolga a helybeli lcir. járásbíróság­
hoz átkisérte. Az ideig azonban inig ő a 
büntető bíróval a foglyok átvételét elismer­
teti, őket az ott lévő Máj dák János ren­
dőrre s az egyik börtönőrre bizla. A büntető 
biró az átvételt papiroson elismerte. Mire azon­
ban Gyöpös kijött addig a czigány egy őri­
zetlen pillanatban megugrott. Majdák ren­
dőrt Htjából félre lökte s felesége is segített 
Máj dákot elrántani, mire a rendőr hányát 
vágódott a porba. A czigány pedig Gyöpös 
és még sokak által üldözte Ive csak futóit, 
rohant a vár utczán végig, ruháit leszórva 
magáról, hogy könnyeben futhasson. Az ura­
sági réten keresztül menekült; inig végre el­
tűnt az üldözők szeme elöl. — (Talán még 
most is fut, ha meg nem állt.) (szedőgyerek).

— Halálozás. Nagy csapás érte Fried 
Nándor “helybeli kereskedőt, mert Aladár 
nevű fia 25 éves korában f. hó 5-én hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Temetése az 
izr. vallás szertartása szerint nagy részvét 
mellett f. hó 6-án ment végbe.

— Érdekes árverési hirdetmény. Nagy 
Ákos bünpörének egy utolsó akkordja szól a 
kaposvári áll. végrehajtó hirdetményéből, 
melyben Nagy Ákos ellen 53903 koronáig 
1902. sze.pt. elsején kielégítési végrehajtás 
fog megtartatni. A végrehajtást a somogy- 
megyei takarékpénztár kérte a bukott ember 
ellen, s a lefoglalt ingóságok jobbára gaz-

Tiiz. Mcrenyébcn a múlt hó 28-án 
virradóra Czotnpó János polgárnak pajtája 
és istállója porrá égett. A kár 400 korona, 
ami a biztosítás folytán megtérül.

— Ellopott pirosbugyeliáris. Folyó hó 
2-án d. e. 9 órakor K ó s s a József apátií 
lakosnál midőn senkisem volt otthon, a falu­
ban kóborló és kolduló Bőgd á n Rozi 
béezi és Here Rozi bürüsi illetőségű czigánv- 
asszonyok az ablakot betörték és azon át a 
szobába hatoltak. A czigányasszonyok min­
dent felforgattak. Az egyik szekrényben 
találtak a ruha között egy pirosbugyellárist 
melyben 15 korona volt, ezt zsebre vágták 
és sietve távoztak a községből. A később 
haza térő Kossáné lármájára csődület tá­
madt. A czigány asszonyokat pedig R i m rák 
Károly tanítónak K o v á c s István nevű 
polgárral a, községhatárában sikerült elfogni,, 
de a pénzt a két ravasz tolvaj már addig a 
mezőben elrejtette. — Jólehet, hogy a 
lopásrájuk bizonyult de ezt konokul tagadják. 
— A csendőrök bekísérték őket a járásbíró­
sághoz.

—- Fogspeciáiista. Kamrán T. fogspe- 
cziálislának lapunkban megjelent hirdetésére 
felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

- A becsapott bérlő. Mint lapunknak 
írják, a Ncmes-vidi vásáron furfangos mó­
don csapta be egy gazember M argali t 
Alfréd Toldi pusztai bérlőt. Az esett. Így 
történt: Margalit vett 2 tinót Kardos 
József szakácsi öreg polgártól 350 koronáért. 
És erre 20 kor. foglalót adott, magához 
vévén a passusokat, azon kij leöléssel hogy 
az öregtől majd délután emberei átveszik 
a jószágokat és akkor ö kifogja fizetni. Ezt 
a beszélgetést azonban egy ismeretlen em­
ber kihallgatta. Es elment később Margalit

I hoz. Bemutatván magát, hogy ö az, üreg 
daság, felszerelések, melyek 80000 koronára Kardos fia, a linókat átadták, haza szcrcl- 
'annak becsülve. lilének menni, — kéri a még járó összeget.

— Fogolykiséret és nyomozás a csen- Margalit erre szó nélkül fizetett. Nagy lön
dörsegnél. Figyelemreméltó és közbiztonsági azonban ámulata, midőn az öreg is jött és
szempontból igen üdvös intézkedést léptet kérte a pénzt. A bérlő csak Inilt hall, Az
életbe a magyar kormány. Vidéken, közsé- esetről jelentést tett a cscndörségnél. De
gekben úgy a fogoly kisérést, valamint a i kiderült a fenti esett, hogy a bérlőt bccsap- 
nyomozást is rendszerint a csendőrség telje-1 Iák. Az öreg teljesen ártatlan volt. így 
siti- Ebben a munkájában azonban ma Margalit mégegyszor kifizette a tinók árát 
igen gyakran föltartóztatja a csendőrséget Us csuk azután hajtathatta el drága jószágait.

hogy a vasú ti pénz taránál j A furfangos csalót a csendőrség nyomozza.az a ^körülmény,

IRODAIíOM.
A pécsi bosnyákról egy igen érdekes 

könyv jelenik meg a mai napon a könyv 
piaczon. Szerzője Nagy József pécsi iró 
ki az ott élő Bosnyákoknak szokásait és be­
szédmódját úgyszólván el leste és tanulmá­
nyozta, s ezt híven tárja az olvasó elé. Aki 
ismeri o népet (nálunk is ismerik) azok sok 
élvezetes és kaczagtató dolgot találnak ben­
ne. Olvasóink b. figyelmébe ajánljuk az irót, 
a könyvét és az alábbi előfizetési felhívást. 
(Alkalom adtán mi is közlünk egyes rész­
letet mutatóul), szerit.

Felhijás Elilflzetséf/re !

Hoalt ! moandok megálljon moaga Hcl- 
gycsség voagy Uraság. Várgyoan meg oaz- 
tatat Elilszólást, méelikol én foagolt tartani.

Tudatára oadatik mindenkinek kiket il­
leti, rnéeg kiknek nem illeti, hoagy úgy tá­
madtam én is fel, mint Áprilusba ámerikaji 
széllévesző ottannék disznó Hizlaldának á- 
tulcllenbe, kerbe, hun van vinczeléres iskola. 
Ma gilt már gondillák, hogy Écngcm ette meg 
meg piszoltfléria úgy, mint karalábit szervi- 
jányoknak rétyibe ? Áá ! •— Nem Csoalt votil­
tani úgy aludva mint melilt földének neém 
oadtak goanyét, oaztánd nécm tudja terem­
ni poattogalotl ltultoriczál.— Dovrágá! llo- 
anem moastand gyivelt fel sirbul mint hoald- 
világ, oaztánd mosolygónk ujdonat uj poa- 
fámmal magikra mint Szent János Boagár. 
Foagolt leírni magiknak cnyiin Regényosségit 
szóapos Itoromlu oaddig meddig vége nem 
lesz. Mer moandok : „boa lehet mogyar em­
bernek, minek nécm lehetne bosnyált em­
bernek.“ Doavrágá!

Reginy nmüket má nyomilt Taizsnál, 
foagja igy benne léenni :

numera 1. Mikor gyitteni én világra, 
meg hogyan nevelte fel Viliin cngeinct — 
2. Mikor oakartam léenni jogász és lettem 
vinczel'ir. Szerelmeteskedis hogyan kez- 
kette Ánkiezával, meg mi után na gyin. — 
4. Kukc.'ieza fonsz tás innepily, vagy mikor 
elleni m g Misángyi Zsírt. — 5. Kurizáczió, 
meg szerenádli. - - (1. Mikour lettünk Anitá­
val fásirozoltságba voagy: Mikor Ánlticza 
megilta Orfejumol. — 7. Kibékülés meg
Kérdés. ■— 8. Gyirizés meg loakadalmazlto- 
dás. — 9. Mikor voalta itten Barom Czir- 
ltusz. - 10. Tanálkozás piszoltfleriával sza-
márkutná, meg lobbi események.

Ki megveszi könyvet 1 koa rnnájér, az 
fogja nevelni mint fene, mer voagyolt én 
vicc/.cs gyerek, ouztat a Hél.százá! / (Koro­
nát kéel moajd oai.kor oadni, ha g\in a 
ltenyv).

Hoanem mostam! má kell menni go- 
anvézni. •—- Megint látásig vagvok én

Koabakovics A u!ró
vino/.ollér és

budai városi törvényes gyerek.
Megrendelhető Katjij Józsefied Pm selt. 

Tctlyc-utcza 73. sz. Valamint e lap kiadó- 
hivatalában és Közűn/ Ede könyvkereskedé­
sében Szigetváron.

X



Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak a legújabb jelzés szerint 50 ldgrm- 
ként értetődnek,

Szigetvár, 1902. junius 6-án.

Búza —- — K. 8 40 8 60

Rozs — - . 6 20 6 40
Árpa — — „ 5 50 6
Zab — — „ 6 — 6 20
Tengeri — „ 5 — 5 70

Hajdin— — „ 5 — — —
Bab — — „ 5 -- — —

Kiadja a szerkesztőség.

m
•Äfe-

Szemüvegek,
orr csiptetök,

úgy sötét színűek nap és por 
eilen védők

fali és fürdő hőmérők 
nagy választékban jufcángos árban kapható

Kozársf Ede

jSefcrn Mór Utódai
úri divat-terme

Pécs, Széchényi-tér,
Bazár-épület 1-sö emelet

Tisztelettel értesítem a nagyérde­
mű közönséget, miszerint a tavaszi és 
nyári idényre a legújabb és legdivato­
sabb angol és franczia

HB

már megérkeztek, mely alkalomma 
szükségesnek tartom megjegyezni, hogy 
a legszebb öltönyök, felöltök, átmeneti 
kabátok, sport-ruhák és valódi franczia 
piquet-mellények a legizlésesebb szabás 
szerint jutányos áron elkészítettnek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.
A t. közönség pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel
Stern Mór Utódai

úri divat terme Pécsett.

ZACHAR-féle fddeles és 
födeietien

Selmeczi pipák.
Kaphatók

Jiozéry Edénél.

3074. sz. 
tkv 1901.

Árverési hirdeményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szi­
getvári takarékpénztár és csatlakozó társa 
végrehajtatónak Szabó János szigetvári lakos 
végrehajtást szenvedők elleni 600 K tőkeköve- 
telés'.és jár. iránti végrehajtás ügyében a ka­
posvári kir. törvényszék a (szigetvári kir. 
járásbíróság) területén levő és a Szigetvár 
község határában fekvő a szigetváriS 71 sz. 
tjkönyvben felvett A f 644 hrsz házát felűl- 
épitményekkel ellátott ingatlanra valamint a 2 
rendsz legelő jutalékára az árverést 3934 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1902. évi junius hó 
24 napján dél előtt 9 órakor a kir járás­
bíróság telekkönyvi irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/o-át vagyis 393 
korona 40 fillért készpénzben vagy az 
1881. LX t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881évi november hó 
1. 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Szigetvár, 1902. évi május bő 7-én.
A szigetvári kir. járásbíróság mint tkvihatóság.

Molnár
kir, aljárásbiró.

kereskedésében Szigetváréit

■:‘h

yáztelek eladás 
Pécsett

A legélénkebb utczában illetve a 
város központján, egy nagy háztelek 
szabad kézből eladó, mely képez egy 
nagy utczai sort azonkívül az egész 
telek alatt teljesen berendezett nagy 
bor pincze van, hozzávaló raktárral 
együtt, Értekezheni lehet a tulajdonos­
nál naponta d. e. 10 11 óráig. Siklósi 
országút 38. szám alat.

Állandó ni istenem Saadapest
Kossuth Lajos utcza 15 szám I emelet

Jelenleg: Szigetváréit a Korona szállodában.
Szájpadlás nélküli műfogak és fogtÖDQés (plom- 

bok) arany, platina, amalgam és porczellánnal arany koronáik 
rósz gyökerekre illesztetnek. J?ogtlsztÍtás: a fogakon lerakódni 
szokott szennyes zöld szin és fogkö gyökeres letisztítása, ártalmas 
szerek nékül.

Becses bizaimát kéri

KocuVán jp.
fogspeczialista.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.
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Dr. TOLNAI
vizgpgy intése

Pécsett, sétatér.
Felvétetnek benlakók és bejárók

Physikai és diaetetikai gyógymódok.

Vizgyógylcezelés, massage, 
orvosi massage (has és gyomor), |L 
Villanyozás, Villanyos fürdők, 
Villanyos fényfürdő, gőzszek­
rény, belélegzés! klírák.

Moor, kén, fenyő, szénsa­
vas és tengeri sósfürdők.

Javallatok: Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás emésztetlenség, belek renyhe- 
sége, gyengeség! álláp at ok, idült rheunia, 
köszvény, ichias. elhízás stb.

Gondos orvosi felügyelet, mérsé­
kelt árak, modern berendezés.

Unhert Antal temetkezési vállalata, Szigetvár1.
__  . ■ ■ , 1 ti ' 11 ' 1 ' _ l ...... 1 ^ A n ^ 1í n..Xnn1r/\/inií .ív« minrl nn il“l tlTTnO tiElvállal hulla szállítást vasúton és saját gyász kocsiján, minden irányban.

Raktáron tart: 
ífP érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban.

«Anim óitn-r Iznnnrionifi moliiotr a ünTffhn kpmckue stem hnitnmimtlr Hrs7P.~t%>

eir árán, muuci n »c« cnuw«- _______ _—__— --------------- ------ ------------------------—- - - - - - - - - TT" i i , . ,u.u,in.-k4rrbdxd' ±d.éid d' ’h4*:é\rP4-,&Sd- 4 dl
......... p*

Önműködő és Vemtorel-rendszevü
}

szőlőpermetező és szénkénegező gépeket|
vízvezetékeket,szivárvány-kutakat, öntvényeket vas, és rézből, valamint javításokat 
bármily gépen a legpontosabban, leggyorsabban és a legolcsóbb ár mellett szállítanak, valamint

kerékpárokat és kardokat galvanikus utón nikkeleznek.

Herczeg Testvérek j
rézárugyárosok PÉCSETT. j

ián, arcz táj és
csoport képek

NAGYÍTÁSA
művészi Platinbromid,Aqua­

relle, Pastell és Olajfest­

mény kivitelben

életnagyságnál nagyd alakban is.
Hú hasonlatosságért sza 

vatol, és megrendeléseke 

elfogad:

Kozáry pde
papirkereskedö

SZIGETVÁR.

Slőüelő Bevásárlási források:
tij! Aranyozó,

a — — — 1

melyly.l mindenki azonnal 
moshatóm Mii a aranyozhat. 
likőr-éa képaerctíi, szobrot, 

Tiragaaztall, tempi omc.illárt stb. - Egy üveg .esettel

1°sVotÄ“ éj
ebédlé a.ztal-keliekt íüM

BÚTOROK a legegyszerúbbtél a legfinomabb
kivitelig legjutáeyesalbae kap­
hatók úgy kéixpénrert, mlat

részletfizetésre.

tárgyak felél nagy, k épH arjegy..... -------- ------ ]

KERTÉSZ T ÓDOR kfcpst, IY, bltléf t»i.

MEhrentreu és Fuchs Testvérek-iíi
Budapest, VL, Teréz-körút 8. ^L'iÄ*
-----Képes árjegyzék Ínyyen és hórmpptr».

NÖTHLING VILMOS meliwsMM
t Budapesten, Calvin-tór 9. b
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, veteméuy- és yirágmagvak. *

eza
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

K%ak Neustein Fülöp hashajtó-piruláit,
aselótt „Erzsébet piruláké nak ne»»<ve

érek 6te kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják. — 
Cgj dobos 15 pirula) 30 fillér. F.gj tekercs 

(8 dobos) 110 pirulával 2 korona.
*— Minden gyóiryszertártvan kapiiato. =—

Neusteli-féle gyógyszertár, Bécs,l.,Plankengisse 6.

D"d'r vilianytielejes kereszt vagy
Csillag. 2sBf86-067--sz'G,ó97itfeltidit jótállás 
mellett i koszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat- 
lanságg falzúgás, nehéz hal- 

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, Influenza, valamint mind an 
ideg betegségit cl. An>n b. r*. aki o»tt67. aa ke. 
sxú.tácm áli«l egie jehb 45 nap alatt mey nem gyógyul, 
asonnal viasza V aej.« a pen»« i. Ahol mar aemrr* p* m 
havin-lt. ott kerera az en készülékemét migki-e'e!-.i 
mej yzr k % • A .AJ v* L-**üki #*n blstos kalákáról.
A kis kísiiltk 4 kar. , A nt-gy készülék t kor.
kŐHeyeb.i h#t (,sekeau«l | idült hete. .a- \el\n I a ,

XT

IOEÍ,
DEHMAL KÁROLY 13

*°**M **■*•* “SS y •*»•*» m N

kizárólag kitűnő külföldi gyártmány ok S 
raktára cs kólcsönző-iniczct . y

Budapest, IV., Károly-körút 2D. 1]3JZ?S2.

alkalmaitn to 
A kö*pori I Cl j»u-í:ÓTr'y •;

l*»e-í fi rl « b*}
kü d vá.vvel VOKT él­
re külf* I I re-x^re :

!.ER ALBERT *\TJ, S
C• <^*35^2*4*^ :V .-7,;• 'T - «. J

Magyar1 festek-, ker.cze- és lak!

■c :■
t-’c

T?\
*, .fii

:;TWFF*p F. ,í u u Lh.tü a k—■ k_x.- 'T'c) *1 
1 ■*/)

séf lúhercztg udvari szfSUU.t <
tv -V. : allar vM-iíÁ *" • fi
DÚL ■, V., VÁO NÚT C.

Nyomatott Kozáry Edénl tiigetvár.
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